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für den Landkreis Gießen
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Gießen, 23. Januar 2012

Projekt Comenius Regio Gießen - Granada

Auswertung der Fragebogenerhebung zur 

Verbesserung der Berufseinstiegshilfen für 

junge Lehrerinnen und Lehrer
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Staatliches Schulamt

für den Landkreis Gießen

und den Vogelsbergkreis

Ablauf und Teilnehmer der Befragung

Ablauf

• Ankündigung der Befragung auf der Schulleiterdienstversammlung 

Anfang September 2011

• Selektion der Stichprobe Anfang Oktober

• Anschreiben der Lehrkräfte und Schulleitungen am 25.10.2011

• Erhebungszeitraum: 01. bis 13.November 2011

Teilnehmer

• 220 Lehrkräfte erhielten Informationsschreiben (Einstellung in den 

Schuldienst im Jahr 2009/10

• Rücklauf: 95 vollständig ausgefüllte Fragebogen
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Mir wurde ein Mentor / eine Mentorin zugteilt.

Nicht hilfreich bzw. nicht

gewünscht
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Schulprogramm und schulische Konzepte wurden mir überreicht.

Nicht hilfreich bzw. nicht

gewünscht
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In der Anfangszeit haben mich häufig auch zu Hause noch die 

Probleme meiner Schüler belastet.
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Ich wurde durch die Schulleitung über die wichtigsten strukturellen 

Gegebenheiten (Aufsichtsregeln, Umgang mit Handys etc.) 

informiert.
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Zu erledigende Aufgaben für die Vor - und Nachbereitung des 

Unterrichts (inklusive Korrekturzeiten) habe ich in einem für mich 

zufriedenstellenden Zeitumfang bewerkstelligen können.

Zeitmanagement
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Zeitmanagement
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Zu erledigende Aufgaben für die Vor- und Nachbereitung des Unterrichts 

(inkl. Korrekturzeiten) habe ich in einem für mich zufriedenstellenden 

Zeitumfang bewerkstelligen können. 

(>1000 Schüler)
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Zeitmanagement
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Zu erledigende Aufgaben für die Vor- und Nachbereitung des Unterrichts 

(inkl. Korrekturzeiten) habe ich in einem für mich zufriedenstellenden 

Zeitumfang bewerkstelligen können. 

(<1000 Schüler)
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 Ich hatte häufig das Gefühl mit meinen Aufgaben nie fertig zu 

werden.
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Ich hatte häufig das Gefühl mit meinen Aufgaben nie fertig zu 

werden

(>1000 Schüler)
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Ich hatte häufig das Gefühl mit meinen Aufgaben nie fertig zu 

werden 

(<1000 Schüler)
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 Meine Unterrichtsplanung und – vorbereitung gelang mir gut.



14Montag, 23. Januar 2012

Staatliches Schulamt

für den Landkreis Gießen

und den Vogelsbergkreis

9,68%

33,33%

37,63%

19,35%

0,00%

5,00%

10,00%

15,00%

20,00%

25,00%

30,00%

35,00%

40,00%

trifft voll zu trifft eher zu trifft eher nicht zu trifft gar nicht zu

P
ro

ze
n

tu
a

le
r 

A
n

te
il

 

Durch regelmäßiges Feedback der Schulleitung und Kollegen 

wusste ich, ob ich meine Arbeit gut mache.
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Welche zusätzlichen Unterstützungssysteme an der Schule 

haben Sie vorgefunden, die Sie als hilfreich empfunden haben. 

Blau: > 1000 Schüler

Rot: < 1000 Schüler
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Bitte nennen Sie Bereiche in denen Sie speziell durch die 

Schulleitung unterstützt wurden

Blau: > 1000 Schüler

Rot: < 1000 Schüler
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Staatliches Schulamt

für den Landkreis Gießen

und den Vogelsbergkreis
Blau: > 1000 Schüler

Rot: < 1000 Schüler
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Was war Ihnen an Ihrer Schule in den ersten Wochen 

besonders hilfreich?
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Staatliches Schulamt

für den Landkreis Gießen

und den Vogelsbergkreis
Blau: > 1000 Schüler

Rot: < 1000 Schüler
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Was hat Ihnen an Ihrer Schule in den ersten Wochen am 

meisten gefehlt bzw. welche Verbesserungsvorschläge haben 

Sie, damit der Einstieg für Junglehrerinnen und –lehrer 

einfacher wird?
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für den Landkreis Gießen

und den Vogelsbergkreis
Blau: > 1000 Schüler

Rot: < 1000 Schüler
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Welche Unterstützung außerhalb der Schule hätten Sie in der 

Anfangszeit noch benötigt, damit der Berufseinstieg einfacher gewesen 

wäre?


